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２学期末に保護者の皆様方にご協力いただきましたアンケートの集約ができました

ので、ご報告いたします。今年度も、全般的に学校教育に対し厚い信頼が寄せられてい

ること、ありがたく存じます。また、昨年度に比べて自由記述が非常に増えて、学校に

対する期待が大きいことを感じながら、日々努力していきたいと考えております。この

結果に基づきまして、職員会議で審議・自己評価した点も併せて公表いたします。

                         

Ⅰ 学校運営に関すること

【自由記述】

○ 学校の先生方、児童のために多方面でご指導をいただき感謝しております。今の

教育は何かと難しくなってきていますが、先生方が信念を持って児童を指導すれば

何があろうとも保護者には伝わりますので遠慮せず思いっきり指導していただけれ

ばと思います。児童数の減少が気になります。今後ともお世話になります。

【学校より】

  おおむね良い評価をいただきました。今後も学校・学級の様子が良く伝わるよう

なおたよりをどんどん発信し、一層の充実に努めたいと思います。

Ⅱ 教科指導に関すること

【自由記述】

※ 特にありませんでした。

Ⅰ　学校運営に関すること Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１．教育方針をわかりやすく伝えているか 48 28 1 0 77

２．行事や便り等で教育活動の様子がわかるか 62 15 0 0 77

３．家庭との連携をきめ細かく行っているか 36 41 0 0 77

４．安全に生活できるよう環境整備を行っているか 49 26 2 0 77

Ａ:そう思う Ｂ:だいたいそう思う Ｃ:あまり思わない Ｄ:そう思わない
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Ⅱ　教科指導に関するもの
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

５．児童は学習に集中して取り組んでいるか 25 39 13 0 77

６．地域環境や人材が教育活動に生かされているか 28 49 0 0 77

７．児童の学習に対する意欲はあるか 24 47 6 0 77

８．児童は家庭で毎日勉強 しているか 48 26 3 0 77
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アンケート回収率 100％



【学校より】

「５．児童は学習に集中して取り組んでいるか」、「７．児童の学習に対する意欲は

あるか」、「８．児童は家庭で毎日勉強しているか」の項目でＣが見られます。これは、

家庭での状況と考えられ、合わせて学校教育への期待･要望と捉えることができます。

これを受けて学校では、より個別的な指導･支援が必要とされるものと考え、指導の

在り方を研究していきたいと思います。

Ⅲ 学校生活に関するもの

【自由記述】

（学校生活全般）

○ 児童数が少ない状況ならではの団結力や上級生や地域の方々とのコミュニケー

ション等が学べて良かったと思いました。

○ 初めての学校行事などで慣れないことが多く焦っていますが、私自身も内容など

を把握したいと思います。

○ 小さい学校ながらの温かな雰囲気で良かったと思います。先生方と子供たちと保

護者が一体となって良いものができたと思います。今後とも温かく楽しい学校でお

願いします。

○ 縦の学年のつながりができていて少人数の良さが生かされているのが行事でも

伝わってきます。学校に喜んで登校しているのが何よりです。

○ 高学年を見て、自分たちもやがて高学年になることに意識を持って過ごしており、

そして行事に参加している姿が伝わってきてとてもよい雰囲気だと思います。

○ 少人数でも子供たちの自主性を高める先生方のご指導に感謝しております。みよ

たﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙは、どの学年も素晴らしかったです。

【学校より】

  「９．学校は相談や悩みに適切に応じているか」で「Ｃ」・「Ｄ」が見られます。

定期の教育相談の他にもチャンス相談等、随時家庭からの相談にのれる態勢をより

整えていきたいと思います。

  「１５．児童の読書量はどうか」については、概ね家庭での児童の様子から見た

ものと思われますが、継続的な読書指導はしていきたいと思います。

Ⅲ　学校生活に関するもの Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

９．学校は相談や悩みに適切に応じているか 35 38 3 1 77

10．状況に応じた適切な安全指導、生徒指導か 44 33 0 0 77

11．校舎内外の環境美化に積極的に取り組んでいるか 44 32 1 0 77

12．児童の自主的な活動ができているか 35 38 4 0 77

13．学校行事は児童にとって楽しく充実しているか 58 19 0 0 77

14．学校は豊かな心を育てようとしているか 52 25 0 0

15．児童の読書量はどうか 29 35 11 2
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（学校行事全般）

○ 「今こそ君が輝く時」このテーマのように一人ひとりがとても輝いていました。

運動会も一生懸命さが伝わってきました。どの行事もみんな素晴らしかったです。

○ ５・６年生を中心に学校行事がｽﾑｰｽﾞに進行していて、先生方のご指導のお陰だ

と思います。そして御代田小学校の子供たちのﾊﾟﾜｰに毎回感動させていただいて

います。

○ どの学校行事も先生たちの指導のお陰で子供たちは忙しい中でも積極的に取り

組み、満足のいくものだったと思います。

○ ６年生が中心となって行事を先生の指導の下進めている姿が他校に比べとても

素晴らしく御代田小学校で良かったと思っております。

○ 一人ひとりが責任をもち、準備・進行等、子どもたちが中心になり進めている姿

はとても素晴らしかったです。

○ 運動会、みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ、とても楽しかったです。来年も楽しみにしています。

○ 運動会、みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ等学校行事で先生方・保護者・児童が一つになって協力

し、とても素晴らしいものになりました。ありがとうございました。

○ 全てが初めての学校行事でしたが、子どももとても楽しみにしており、わくわく

の気持ちが伝わるほどでした。運動会もみんな一生懸命に取り組む姿に感動し、み

よたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙも子どもたちの一段と成長した姿が見られるとても良い行事だと思い

ますし、みんなで力を合わせ練習をし、その発表を終えた後の達成感も素晴らしい

ものだと思います。みんなの顔が自信に満ちあふれていました。

○ 御代田小の学校行事は、少人数ならではの工夫があってとても感心しております。

とても楽しく参加させていただいています。

○ 子どもたち一人ひとりが生き生きと発表したりしていたのでとても良かったと思

います。返事や感謝の気持ちを大きな声で言えていたのでとても良かったです。合

唱も素晴らしく涙が出ました。

○ 行事ごとに撮っていただいている写真の掲載のﾀｲﾐﾝｸﾞはどうやって知ればいいの

でしょうか？

○ 学年別の行事をできれば同じ日にしてほしい。保護者が見学できるものは早めに

日程を教えてほしい。



（運動会）

○ 他の学校では、運動会は午前中で終えることが多いようです。生徒数が多い小学

校でも午前で終了していますが、御代田小学校は生徒数も減っており、出場回数も

多い。今後も同じ内容となりますか？先生方の負担も大変かと思い、勝手な意見で

すみません。

○ 運動会が午後までなのはとても良いことだと思います。ただ、1・2 年生など、

下学年の子供たちは午前で終了してもいいのでは？

○ 運動会では、雨が降りましたが、校庭でできて良かったです。みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ

では、６年生が一生懸命頑張っている姿がとても感動しました。ありがとうござ

いました。

○ 運動会で親子競技が各学年あったらいいと思います。

（みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ）

○ みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙは土曜日にはならないのでしょうか？せっかく子供たちが月曜

日に代休なので、日・月で連休になった方が出かけやすいのですが。みなさんの

お仕事の関係もあるのでしょうが。

○ おまかせﾌｪｽﾀ用に物品を用意していたのになくなって残念でした。来年も飲食店

が出るといいです。発表ﾌｪｽﾀの際の祖父母さん用のﾊﾟｲﾌﾟｲｽがもっとあるといいな

と思いました。

○ ﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙで時間が早く終わった時はｱﾝｺｰﾙでもう少し見たかったです。（2 名）

○ 体育館のﾄｲﾚが建物の中に入ってとても良かったです。小さい子用にｽﾘｯﾊﾟがある

といいと思います。靴を履かせていないことが多いので。裸足でﾄｲﾚはちょっと。

行事の時だけでもいいのでお願いします。

○ みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙは、お弁当作りが少し大変だなぁとわがままなことを思うことが

あります。

○ ﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙの時は、立っている人が多く、座るところがなく残念に思いました。限

られたｽﾍﾟｰｽなのでしょうがないと思いますが。ﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙありがとうございました。

○ 毎年ｲﾍﾞﾝﾄを楽しみにしています。学校のことをあまり話してくれないので発表

会で頑張って楽しんでいる様子が見られてうれしく思いました。

○ 毎年バザーがあると大変だとは思いますが、なければないで午後が暇になってし

まいました。

○ 子どもも保護者（役員）も減っているので午後のおまかせﾌｪｽﾀはなくても良いと

思います。

（持久走記録会）

○ 学年別に行う行事をできれば時間帯をずらしたとしても１日でやってほしいと思

います。持久走でも、全学年で行えば応援もたくさんになりますし、上学年の頑張

っている姿を低学年が見ることは目標にもなると思います。保護者の方々も兄弟姉

妹がいて、２日間お仕事をお休みするのは大変だと思います。

○ 持久走記録会の実施日が変更になったのを知ったのが前日で見に行けませんでし

た。もっと早く知らせてほしいと思います。



【学校より】

運動会、みよたﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ等、学校行事についての評価は、本校職員の努力の甲斐も

あり非常に高い評価を得ている点ありがたく思います。今後もより良いものにするた

めに、現在教育課程編成中ですので、参考にさせていただきたいと思います。また、

ＰＴＡ四役会等でもより良いものにするために話し合いをしていきます。

持久走記録会につきましては、今年度大きな声援の中、新記録が続出しました。来

年度は 1 日で開催できるように改善します。

（安全指導・生徒指導について）

○ 冬になると踏切付近の狭い道が凍結して車がｽﾘｯﾌﾟしていたり、子どもたちも滑

って転倒している姿を何度か見かけたことがあります。車と接触などしないかと心

配になりますが、何か対策があればといつも思います。

○ 高学年で自転車の乗り方が危険な児童がいました。  

【学校より】

  宮ノ下踏切周辺は、今年度中に道路が拡張され、少し改善される予定です。確かに

冬場の登校時の心配は多々あります。踏切周辺では生徒指導の先生が毎朝登校指導に

あたっています。校長も、交通指導員の横田さんとともに、押しボタン信号のある見

通しの悪い交差点で登校指導にあたっています。

  自転車の乗り方については、繰り返し学校でも指導いたします。ご家庭の方でも声

をかけていただければと思います。



Ⅳ 保護者の方自身・ＰＴＡ活動に関するもの

【自由記述】

○ 先生方のご指導に感謝しています。ｲﾍﾞﾝﾄごとに子どもたちの成長を感じています。

今年度は専門委員をやらせていただきましたが、あまり活動できず、申し訳なかった

という気持ちだけが残っています。先生方に企画をお任せしていたこと反省していま

す。もう少し担当の先生と連絡を取って企画につなげたかったです。

○ 在学児童が今後減るばかり。さらには、支える親も減ってきています。役員人数は

変化のないままで、一人親で２役以上の役員は仕事を持っていると正直結構厳しいと

感じています。できる限り子どものためにと思っています。その中で、給食費集金だ

けのための地域委員は、必要なのか疑問です。振込もしくは学校へ持参の集金へ変更

していただけるよう要望したいと思っていますがいかがでしょうか。

○ 来年度近所に児童がいないため、登校班も混ぜていただくようになります。地域委

員をこの先ずっと続けることになるため、専門委員に毎年入ることになります。何か

円滑な方法があれば進めて欲しいと思います。

○ 児童の減少に伴い、保護者も減ってきているので役員・専門委員・地域委員・通学

路の見直しをした方が良いと思います。

○ PTA の役員・各係選出の決め方を変えてほしいです。地域委員は専門委員に所属

しなくてもいいと思います。（保護者によって毎年地域委員の人や、何個も役員を掛

け持ちしている方がいるため。）３名

○ 各学年、毎年成長していると思います。いつもご指導ありがとうございます。小学

校に入学する子供が減少していることが一番心配です。徳定は特に学童がないために

永盛小に通っている子どもがいます。母校がなくなってしまうことは寂しいので、今

後人数が増えてくれればと思っています。

【学校より】

  ＰＴＡ活動に関しては、「父母と教師の会」という組織の性質上、学校サイドから

だけで変更・改善できるものではありません。ＰＴＡ役員・四役の方々が年度ごとに

総入れ替えになって総会を迎える現状を考えると、なかなか規約の改正も難しいとこ

ろです。

しかし、児童数の減少は待ったなしです。できるところから改善を図っていきたい

と考えています。より良い・活動にやりがいのあるＰＴＡ活動を進めていくことがで

きればと思っています。

Ⅳ　保護者の方自身・ＰＴＡ活動に関するもの Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

16．学校の教育方針や活動内容に関心を持っているか 30 47 0 0 77

17．学校との意思疎通に努めているか 21 55 1 0 77

18．毎日登校できるよう規則正しい生活に努めているか 37 36 4 0

19．ＰＴＡ活動は学校の教育活動と連動しているか 29 46 2 0

20．ＰＴＡの各係の仕事は円滑にできているか 33 44 0 0
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